



BAROSS SZÖVETSÉG



POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS-, ROKONSZAKMÁK- ÉS TERMELŐK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Egység

Amely nagy jelentőséggel bír a gazdasági kenyértörvények alkotója, színe nagyobb, a törvény életképességére is kiható fontossága az olyan szervek közreműködése, amely egybefogva az üzleti tisztesség alapján álló közgazdasági érdekeltiséget, a maga erkölcsi erejével a törvényes kötelek betartása és az üzletkötés tisztesség felett közvetlen ellenőrzést gyakorol, határozatait és ténykedéseit számára pedig a maga abszolút megbízhatósága jegyében az egész vonalon érvényt tud szerezni. Ezen a gondolatlan épült fel a Baross Szövetség, ez a gondolat volt a Szövetség fundamentuma.

Ez a fundamentum két alappilléren nyugszik. A Szövetség szemléti és erkölcsi erején, vagyis a zetőség irányításán és a végrehajtó szervén, az iroda munkáján. A vezetőségtől várjuk az iratlan törvények világos és tárgyilagos megállítását, a munka megszervezését, az egyéni érdekeknek a közérdek szempontjából való bírálását, mérlegelését. Az iroda pedig mándenkinek rendelkezésére kell, hogy álljon és automatikusan vizsgálja a kérelmeket, a panaszok helytállóságát. Gyors intézkedéseivel elkerüli a munkatorlóadásokat, az időt pocékoló várakozást, a felesleges futkorozásokat.

Ahol nehézségek akadnak, vagy munkájára elvi akadályokba ütközik, az elnöki tanács és ha kell, a Szövetség egyetemes erejével igyekszik azokat leküzdni, illetve az egészséges gyakorlati megoldásokat elősegíteni.

Ez a Baross Szövetség összehangozatos munkája, amelyet nagyobb létszámú hatóságok megértő támogatása, hiszen ma már valamennyiüket áthatja a Baross-szellem.

A Szövetség munkájáról, terveiéről és sikereiről sajtója útján ad hírt. Sajtója szellemileg és lelkileg összetartja és egységes uton vezet, irányítja a kereskedelmi és ipari közfelfogást.

Ime a Baross Szövetség egységes vérkeringése: a Baross-egység.

A Szövetségnek erőforrása a tagok áldozatkészsége, amely ma fokozottabb, mint valaha. A kívánalmak, a panaszok tenger sokasága vár megoldásra, ami újabb és újabb munkaerők beállítását igényli, amely elől kitérni nem lehet, de nem is szabad, hiszen minden kért, javaslatot meg kell hárkolnunk és meg kell vizsgálnunk. Késedelmek elintézés és az érthető is, csak mind erősebb támogat adhat a részek keresésére.

Ennek az egység munkának imponans megnyilvánulása a Szövetség ési közgyűlése, amely huszestendős munkánk egy-egy hatalmas határköve.

Ez a hatalmas egység nyilatkozik meg ez évben is közgyűléseinél, amely, mint mindig, ez évben is a keresztény gazdasági életnek ünnepe.

20 árucsoportban megállapítják a haszonkulcsot

A kereskedők minden szakmában sürgetik a haszonkulcs megállapítását, hogy a jövőben elkerülhetők legyenek az esetleges surlódások az árrés tekintetében. A Baross Szövetség a bruttó haszonkulcs megállapítását sürgette az árkormánybiztosságnál és kériük nyomán most már sor kerül néhány árucsoport bruttó haszonkulcsának hivatalos megállapítására.

Az Árkormánybiztosság husz árucsoportban kívánja megállapítani a bruttó haszonkulcsot.

Egyelőre próbaképen vezetik be az új rendszert, amely, remélhetőleg be is fog válni és könnyítést hoz a kereskedelemben.

Az Árkormánybiztos átiratban kereste meg az érdekképviseletet. Közülte a haszonkulcs megállapítására vonatkozó tervezetet és felsorolta azokat az árucsoportokat, amelyekre most kívánja megállapítani a bruttó haszonkulcsot.

Az Árkormánybiztos felhívta az

érdekeltestületeket szakértők kiküldésére is, akik a haszonkulcs megállapításának a tárgyalásában részt fognak venni.

A Baross Szövetség az Árkormánybiztosság felhívásának megfelelően összehívotta a kiküldendő szakértők névsorát és jeltérjesztette Kacsóh Bálint dr. Árkormánybiztoshoz.

Amennyiben a husz árucsoportban bevállik az új rendszer, természetesen sor kerül a többi árucsoportokra is.

A gazdasági élet nagy eseménye lesz a XXI. Baross-közgyűlés és országos kongresszus

A Baross Szövetség ezévi közgyűlése mind nagyobb arányokban bontakozik ki. Az egész ország kereskedő- és iparostársadalmára kiterjedt érdeklődés várja a minden esztendőben gazdasági eseményt jelentő Baross-közgyűlést és kongresszus tárgyalásait és eredményeit, amelyek mindenkoron kísérik szökták a keresztény ipar és kereskedelem e hatalmas megnyilatkozásait.

A huszonegyedik évi Baross-közgyűlést és kongresszus programját már közzöltük a hivatalos meg-hívó keretében. Február 8-án, csütörtökön este félnyolc órakor ül össze a közgyűlés, ezt megelőzően azonban, február 7-én, szerdán este elnöki tanácsulást tartunk, amelyen a nagy számban meghívott vidéki szervezeti vezetők is részt vesznek már. A csütörtöki közgyűlés a zárózáradást, költésztést, alapszabály-módosításokat, évi jelentést tárgyal és meg-egíti a tisztikarban szükségessé vált választásokat.

Utazási kedvezmény a vidéki tagoknak

Február 9-én, pénteken este, hét órakor a kongresszusi bizottságok tanácskoznak kereskedelmi és ipari vonatkozású ügyekben. Február 10-én, szombaton este hét órakor a kongresszusi bizottságok folytatják tanácskozásait.

Február 11-én, vasárnap délután hat órakor a Baross Női Tábor országos táborozása következik. Ünneplés keretében között avatják fel testületi zászlójukat a Baross-hölgyek. Február 13-án, kedden este hét órakor ül össze a közgyűlés ünnepi záróülése ugyancsak a székházban, amelyen az országos elnök megnyitja után a kongresszusi bizottságok terjesztik elő jelentéseiket és határozataikat, majd a Baross Szövetség elismerését nyújtják át közéleti és közgazdasági érdemeikért. Ugyanaznap,

este fél kilenc órakor estebéd lesz a Baross-székházban. Az ünnepi záróülésen, mint minden esztendőben, ezidén is részt vesznek a politikai, gazdasági és társadalmi élet vezetői és kiválóságai.

A vidéki tagok kedvezményes jeggyel utazhatnak fel ez alkalommal a fővárosba. A Baross Szövetség központi irodájában hétfőtől kezdve darabonként 1 pengőért, kedvezményes utazásra jogosító utalványt kérhetnek. Ezzel 33 százalékos vasuti kedvezményt vehetnek igénybe. A Baross Szövetség tagjainak a Szövetségben tömörült szállodások és pan-

zsiók, kedvezményes szállást és ellátást adnak. Így a Szabó-szálló (Egyetem u. 5.), a Pannónia-szálló (Rákóczi út) és a Hunnia-szálló (Ággyeleki utca 8.) jelentették be készségüket kedvezmény nyújtására.

Azok, akik legalább három napon keresztül szállodában kívánják megszállni budapesti tartózkodásuk alatt, a »Budapest Télen« akció kedvezményét is igénybe vehetik, amely 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít és az erre jogosító utalványok a vidéki városokban helyben is megszerzhetők.

Talpbőrt kaptak a középüzemek a B. Sz. előterjesztésére

Az anyaggyártó ipari szakbizottsága a Baross Szövetség előterjesztésére talpbőrt kaptak ki a közép-cipőtermelő, mechanikai üzemek részére. Tekintettel arra, hogy az alkalommal az anyaghiavaló likvidálni akarta a kereskedőknél lévő készleteket is,

olyan anyagok kiutalására is sor került, amelyekkel budapesti cipőiparosok nem tudnak használni. Ezeknek az anyagoknak pótlása, illetve ezek helyett megjelölő anyagok kiutalása érdekében most folynak a tárgyalások.

Baross-közbelépésre kiadják a Vámházban tárolt külföldi szöveteket

A férfiszabóiparosok munkáját jelentékeny mértékben megnövelte az a körülmény, hogy nem juthattak hozzá külföldi megrendelt szövetekhez. Körülbelül hat hónap óta a Vámházban tartózkodtak össze a valutatris okokból kiadásra nem engedélyezett angol és más külföldi szövetmennyiségek. A szabók többször sürgették már a visszatartott árúk kiadását, erre azonban mindezeideig nem kerülhetett sor.

A keresztény szabóiparosok a hét elején küldöttségben keresték

fel a Baross Szövetség országos elnökét, Ilvószky János országgyűlési képviselőt. Kérték, hasson oda, hogy a vámházban tárolt szöveteket oldják fel és szolgáltassák ki a megrendelő iparosoknak.

Az országos elnök szerdán délelőtt felkereste Varga József kereskedelmi és iparügyi minisztert. Előterjesztette a szabóiparosok kívánását a Vámházban összegyűlemlent szövetek kiadásáról.

Varga József iparügyi miniszter telefonon azonnal érintkezésbe lé-

pett a Magyar Nemzeti Bank vezetésével, amely nyomban hozzájárult a Vámházban tárolt szövetek feloldásához és kiszolgáltatásához!

A Baross Szövetségben tömörült keresztény szabóiparosok nagy örömmel vették tudomásul Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter gyors intézkedését, amelyben újabb bizonyítékát látják annak, hogy mindenképpen, mindenkoron segíteni, támogatni akarja a kisiparosságot.

Az Iparjogvédelmi Egyesület választja elnökévé Barczy Gábort

Az Iparjogvédelmi Egyesület, amelynek célja az üzleti tisztesség és az eszmei javak fokozottabb védelme és amelynek tagjai sorában a bíróság és közhatalóságok vezető funkcionáriusai foglalnak helyet, vitéz Barczy Gábort, Szövetségünk és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara alelnökét kérte fel az elnöki tisztség betöltésére.

Vitéz Barczy Gábor jelölése az érdekeltek körében osztatlan örömet keltett, mivel Barczy Gábor Szövetségünkben már 20 esztendővel ezelőtt mozgalmat indított az üzleti tisztesség fokozottabb védelmére: Választott Bíróságok, Jursk és Fegyelmű Bíróságok felállítását iránt.

A két első intézmény már megalkult s reméljük, hogy a Fegyelmű Bíróságok intézménye is rövidesen a törvényhozás elé kerül és hathatósan fogja szolgálni a kereskedelem és ipar tekintélyét és a nagyközönség védelmét.

Kereskedői és ipari pályára adják az árvákat

A székesszék polgármestere azzal a tervvel foglalkozik, hogy a fővárosi árvaházakban nevelt növendékeket iskoláztatásuk befejezése után az új idők szellemének megfelelően ipari és kereskedelmi pályákra készíti elő és a növendékek érdeklődését a hivatalnokai pályákra a gazdasági élet-pályák felé igyekszik terelni.

A polgármesternek az a terve, hogy a folyó iskolaév végén az árvaházakból kilépő növendékeket a Baross Szövetség tagjainál fogja tanonként elhelyezni, éspedig egyet a fiú-, mint a leánynevelőkeket. A növendékek azonban továbbra is az árvaházban kapnának lakást és esetleg ellátást is.

A Baross Szövetség ezután is felkéri azokat az iparosokat és kereskedőket, akik az iskolaév végeztével négy középiskolát végzett árvaházi növendékeket tanonként hajlandók alkalmazni, szíveskedjenek erre vonatkozó igényüket a Szövetség főtájkánál minél előbb bejelenteni.

SUOMI - BAROSS SZEMMEL



Pannónia szálló

Budapest.
Étterem - Kávéház
Éskövökre, társasoszejtelekre
különtermek.

MAGYARFI ÉS TÁRSA

kul: Kállai Lászlóné
selyem, szövet és bársony
különlegességek

IV. Bécsi-utca 5. szám
Telefon: 188-042

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRASZ

cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.

Baross tegoknak kedvezmény!
Zsineg, kötel, ponyva, hatizsák és sportu cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest IV., Geröczy-u ca 11.
Közp. Városház kapualjában.
92 éves cég. Tel 181-572.

SPOLARICH KÁVÉHAZBAN
Mindszenty István Farakas Jenő
énekel muzsikál
A Grillben Major Ida énekel
Délutántól reggelig TÁNC. Pityé-lázz

Baross tag
Schönfeld
Kisig. műszaki
nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi- és asztalárak, lóimlányok,
szerszámok, borkezelési anyagok és
gépek stb.

Plombák és fogók
minden célra
ÖZV. UJÁGH ÁRPÁDNÉ
II. Bimbó-u. 17

DRABEK FERENC
GÉPGYÁRA
Budapest, VIII., Bökay János-u. 8.
LÉGKOMPRESSZOROK
HÜTŐBERENDEZÉSEK, VACUUM-
SZIVATTYUK, FOGASZKEREK

Fenntartva:
Fiedler János
Ienipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.

IMPERIAL
FÜGEKÁVÉ

A Baross Szövetség népszerű háznagya, *Ispánovits Sándor* igazgató, minden esztendőben meglátogatta finn nyelv-rokainkat. A finn-magyar kapcsolatok kimélyítésén pedig oly eredményesen dolgozott, hogy elnyerte az egyik legszebb finn kitüntetését: a *Finn Fehér Rózsarend lovagja*. Ő írja a következő gazdasági szempontból érdekes sorokat.

A finn nemzet életerős, művelt, tehetséges. A négymilliónyi kicsiny nép aránylag nagy országában nemcsak megállja helyét a művelt európai népek társaságában, de példát mutat az európai fejlődés útján, mind kulturális, mind pedig gazdasági tekintetben. Huszszendős, hatalmas lendületű küzdelmet és mostani szabadságharcát érdeklődéssel és rokonszenvvel kíséri az egész világ művelt népe.

A finnek legnagyobb többsége földművelésből él. A nagybirtokok száma kevés. A legtöbb finn ember kisgazda. A földművesek fia nem maradnak képezetlenül, elvonultan apák földjén, hanem gazdasági szakiskolát, középiskolát, sőt egyetemét végzik. De nem állanak ki, mint diplomás munkanélültek, hanem a legtöbb esetben visszaternek a családi birtokra és a nagyobb tudással iparkodnak kihasználni még fokozottabban a kisebb-nagyobb földjüket.

Gyáripar

Finnország gyáripara rohamosan fejlődött az utóbbi években. A hatalmas ösérdek kitermeléséből cellulózot és papirt gyártanak, amelyből bőven jut exportra is. — Magyarországra is. A vas-kőzetükből kintőni acél készül. Gépiparuk olyan fejlett, hogy külföldre is szállíthat termékeiből. Legnagyobb kivitelük azonban mégis csak a fa és a belőle készült gyártmányok, — elsősorban a papír. Kedvező kereskedelmi mérlegük kialakulásához nagymértékben járul hozzá a gyáripar modernizálása és a vízierők kihasználása. A világhírű Imatrazsivesztés, amely Finnország turisztikai szépsége volt, teljesen a vilámosított fa- és papiripar szolgálatába állították. Uj és uj gyárak épülnek a vizeses körül és egyre fokozódik a termelést, az exportot.

Adófizetés vajban

Hatalmas iparágat és termelési ágat jelent Finnországban a vaj. A finnek óségi foglalkozása a tejtermelés. A finn paraszt valamikor még az adóját is vajjal fizette s később volt ez fontos cserekereskedelmi cikk a külföld-

del szemben. Ma a híres, sőt világhírű »Valio« tejtermékesítő szövetkezet bonyolítja le a nagyarányú vajexportot. A »Valio«-nak csaknem minden községben van fiókja. Az értékesítő szövetkezet nemcsak ellenőrzi a tejhozamot, hanem gondoskodik arról is, hogy a gazdák olcsón jussanak takar-

Szervezett fogyasztás

A fogyasztás hasonlóan meg van szervezve. Központi szerve az *Elanto* szövetkezet, mely az árut kicsinyben adja el. A gyáripar termékeit a központi S. O. K. irányítja és osztja el. *Alvi boltot nyit, árut csak a szövetkezeti központból kaphat.* Így a kereskedelmi cikkek az egész országban egyforma minőségűek és azonos árúak. Magánéig szóba sem jöhet. Innen van, hogy Finnországban a zsidóság nem boldogul — igaz, hogy nem is igen van.

Tallózás...

Magyar ut!

A világháború előtti időben a gazdasági érdekszálak a földgömb minden irányába szövédket. Finnország érdekszálai az egész földgömböt behálózták. A háború ezeket az egymásbafüggő érdekszálakat szétrombolta. »Az Isten a földünket nem akolta nagyobbra, Csillagokra éhezik a mohóság.« A szemlélő szembe való vágás súlyos, elszelhetetlen veszteséggel fenyeget. A hadvezetőségek látszólagos tértelensége mellett, így olvassuk, annál nagyobb az élenkéség a diplomáciai vonalon. Mintha mind a két szembenálló fél arra törekedne, hogy a tavasszal kezdődő döntő mérkőzéshez a tértelenség téli hónapjaiban szerezzen még több gazdasági és politikai erőforrást.

Véres és — fehér háboruban élünk. »A vér magasabbrendű princípium — így mondják a bölcselkedők —, mint az arany, és mérhetetlenül alacsonyabb a léleknel és a szellemnél.« Az új harci eszköz ezt a tételt erősen próbára teszi. A gazdasági lag erősebb az ezek szoros elkötésével operál. Mintha újabb háború, új vizsály magvát hintének el. Mi búzunk a történelem igazságát formáló erejében. Európai küldetésünk van, amelynek alapja a szabad magyar gondolat. A mi feladatunk ébrentartani a magyar lelkeket, felkészíteni a gazdasági háborúra. Csak István Magyarország külpolitikájának határozott irányát mutat. — Ezt az egyetlen utat, külpolitikai-mentes fegyvellemmel és álózátkészséggel, minden hátsó gondolat nélkül kell követnünk. Egységes magyar erőt mutatni és — nem »fe-csegni!«

Nem politizálunk

Politikamentes munka! Ez a Baross Szövetség egészséges fundamentuma. A jó politikai gondolatot a gazdasági szükségesség sugallja. Minden, ami a gazdasági élet terén történik, közvetlenül vagy közvetve összefügg a nemzet védelmének kérdésével. Főlegesen belső párharcokban nem morzsolhatjuk fel erőnket. Több munkát és kevesebb szencziót! A válságok és veszedelmek, a sok-sok tanulságok megtanítottak bennünket arra, hogy az újra fellobbatott magyar szövet, magyar akaratot a pillanatnyi bátorsággal szemben a maga tisztaságában egyesítsük, erősítsük. A cél, a Baross Szövetséget nagygyá és hatalmassá tenni, mindannyiunk lelkében él. Él — tudatosan! Különböző szemüvegen át nézzük. Amint a mult él bennünk. De — senkinek sincs joga ahhoz, hogy szándékaink tisztaságát kétségbe vonja. A magyar sűröl a követ csak a tiszta, becsületes és jószándékú emberek fogják elhengerelni. Mi minden jószándékú magyar politikát támogatónk. A Baross Szövetség nem párt helyiségünk, hanem a keresztény gazdasági életnek, az üzleti tisztesség alapján álló emberek temploma.

A megismerés, a megértés szándéka vezet ide, ahol meg kell ismernünk, egybe kell forrasztanunk egymás lelkének tartalmát és felül kell emelkednünk — a politikai pártok fölé.

A mi sajtónk

Uj sajtótörvény készül. A hang, a stylus, a modor, a »szemfüles tollnokok«, a riktó szélsőségek

Deichsel
sodronykötél
VI., Váci-ut 98. szám



megrendszabályozására. Szenczió helyett komoly munka, személyes kérdések helyett nemes elvi harc, tárgyalások és hü tudósítás.

A mi feladatunk minden gazdasági kérdés szeretettel való tárgyalása, a keresztény magyarsággal embertartása, az ellentétek kiegyenlítése. E feladatok megoldásához tiszta toll, nyílt, becsületes színvallás, a Baross-egység hű szolgálata, egy egészséges, tiszta lélek elősegítése, — vagyis oly sajtó szolgálata, amely méltó a »szabadságra.« Csak az őszinte utak termékenyek! A válságokból felemelkedni csak a hazugságokkal leszámoló, morális megújulással lehet. Amíg mi állunk a Baross-sajtó szolgálatában, csiszolt fegyverünk: a tiszta hang, a megértő szeretet. Célunk: egyesíteni a különböző pártállású egyéneket, megteremtteni a Baross-egységet, ébrentartani erőnkbe vezető hitünket, visszaadni küzdőképességünket, erősíteni a nemzeti öntudatot.

Személyes kérdéseket nem ismerrünk. Ha volnánk is, nem veszünk rólok tudomást. A mi sajtónk a Baross Szövetség szolgálatában áll, más célt, más érdeket nem ismer. Ha mögöttünk fegyvermezt és egységes szervezet áll, ugy munkánkat siker koronázza. Ez a sajtó az egyéni érdekeket mindenkor a köz érdekeinek — kizárólag a köz érdekeinek — rendeli alá.

HIRDETMÉNY

A Kihágási Tanács *Benedek Antal* és *Hajnal Ferenc* budapesti lakosokat, a *Korona Tejesarnok* r. t. felelős üzemvezetőjét, ill. igazgatóját elegyetnek »uradalmi teje« elvezetésével való forgalmahozataláért az 71.000/1924. F. M. rend. 22. paragrafusára alapján *Benedek Antalt* 200 P. pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 20 napi elzárással, *Hajnal Ferencet* 600 P. pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 30 napi elzárással büntette, valamint a felmerült 22 P. 40 fill. eljárási díj megfizetésére egyetemenlegesen kötelezte és elrendelte a jogerős ítélet egyszerű közzétételét.

Poels és Társa Pápai Husárgyára

márkás minőségű hentesáru,
gépsonkái és dobozsonkái az
egész országban közzismertek!

Gyors szállítás postán 5, 10, 15, 20 kg-os csomagban és vasuton, csak viszonteladóknak

la. sertészsír 1/2, 1, 2 kg-os csomagolásban és 25 kg-os ládáknak

Murin György rt. bőrösboltja

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfa különlegességek. Kalonai alakulatok és államrendőrség szállítója



